

966678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

环卫工又拦住渣土车

□郑州晚报记者 汪永森 刘凌智
实习生 秦璇 文/图

近两个月来,因为过往渣土车每晚都要撤下难以清扫的渣土,昨天凌晨,几名环卫工在紫南路十里铺转盘马路中央逼停10多辆渣土车,要求司机进行清扫。



无奈的环卫工上路拦截渣土车

环卫工每天花六七个小时清理渣土

环卫工人每天3点多便要爬起来,打扫自己所负责区域的卫生。

近两个月来,每天清晨韩大爷所负责的路段都会被蔓延几公里长、约半米宽的条状渣土所覆盖,这些都是夜间渣土货车掉落的,即使每天派出10多个人用大扫帚清扫,也要从凌晨3点一直干到上午10点,才能勉强打扫干净。

韩大爷和其他几名环卫工人在心里憋了多天,最终决定在十里铺转盘处堵住过往渣土车,要求司机或所属工地对遗留在道路上的渣土进行清扫。

就这样,昨日凌晨,头发斑白的韩大爷和同事们一起,他们穿着橘黄色反光工作服站在了马路中间……

司机承认渣土是他们掉的

不一会儿,韩大爷和同事面前,几十辆飞奔而来的渣土车纷纷被逼停。

这些车辆大都来自航海东路、桐柏路、紫南路附近的工地,每一辆车后面堆放的渣土顶部都超过车斗近半米,车斗顶部的挡板不能起到阻挡渣土掉落的作用,细碎的土粒时不时地顺着挡板滑落。

韩大爷绕到渣土车车斗后面,指着马路上留下的一条渣土带说道:“看看,这些东西特别难扫!”边说边用脚踢了踢渣土,这些渣土已有鞋底厚了。

一名货车司机承认,平时工地任务紧,他们开车的速度确实过快,所以渣土才掉下来,但他强调,车辆负载没有问题。

若工地失信,将寻求执法部门帮助

天渐渐亮了,为了不影响其他市民和车辆的正常出行,环卫工人们最终让出道路,渣土车司机也表示会跟所属工地建议,派专人每天7点前将头天晚上掉落的渣土清理干净。

一个中年环卫工人表示,如果问题得不到解决,他们将寻求执法部门帮助,对渣土车所属工地进行检查。

韩大爷指着一辆行驶速度很慢但仍然在不停地掉落渣土的货车,无奈地叹着气。待运土车和其他环卫工离去,韩大爷又拿起身旁的扫帚,卖力地扫起马路上的渣土……

线索提供 吕先生(稿费30元)



雨水先积在这个沟内



再从此处流入南水北调渠内

南水北调还没通
渠道内污水流淌

南水北调工程是国家重点工程,按计划,明年上半年将全部建成验收,下半年从丹江口水库向北京送水。目前,郑州西南侧的南水北调中线工程进入最后攻坚阶段,各标段的工人们都在加班加点地施工。

但近半月来,附近不断有市民致电本报称,在郑州西区与中原西路平行的水渠内,被常庄村排入了地表雨水,因为夹带着生活垃圾已经变成了臭水。

郑州晚报首席记者 徐富盈
实习生 赵龙翔 刘如楠 文图



南水北调渠内的脏水

现状

雨水夹杂着生活垃圾排入渠内,恶臭难闻

“这个渠将来送的可都是饮用水啊,臭成这样,以后怎么喝啊。”昨天上午,市民宋女士致电本报称,在中原西路郑州一中对面,常庄村附近的南水北调渠段内积满污水。

记者随即赶到现场,站在南水北调的常庄村小桥向西望,一条“绿河”望不到边,河面上漂浮着杂物。东边河道还在施工,桥下一个临时的土坝阻挡住了积水。穿过大桥,就到了常庄

村入口的主干道。刚一下桥,一股臭气扑鼻而来。在桥基右侧约10米见方的低洼处有约3厘米深的积水,上面漂浮着塑料袋等,水下泥土已被染成黑褐色,恶臭就是从这里散发出来的。

低洼处靠近桥基的地方,一条约20厘米宽的小渠将积水引出,流入一条约1米宽的石渠中,沿着石渠流向西侧,顺着渠旁的一个缺口蜿蜒流入南水北调的河道内。

有人故意把雨污水引入渠内?

沿着缺口处的土坡向下看,该缺口延伸至河岸的地方有一个用白色的防水纸包裹成的临时引水渠,使水沿着临时引水渠流入渠内而不渗入河岸的土中,从临时引水渠流出的水则在河岸的水泥壁上留下了一条黑色痕迹。

从淤泥的痕迹看,积水曾一度漫出引水渠。由于桥东的河道还在建设,施工方怕流入渠内的水向东流入正在施工的渠底,于是

他们用泥土将河道拦截下来,土坝西侧的渠底便形成了约10厘米深的积水,向西望不到尽头。除了油瓶、铁锅、木棍、饮料瓶、塑料袋等生活垃圾外,水面上也长满了青苔和水藻,刺鼻的气味令人难以忍受。

“这个渠内不应该排雨污水的。”市民陈先生说,因为它将来是专门送饮用水的,“在没有通水前,这里面应该非常干净的。”

原因

穿渠雨污水工程还未修好,是权宜之计

“自从修了这个河道,这里的生意一直都不好,一下雨,水就积到这个地方,还特别臭,一般人都不会来这里吃饭。”村口处常记大盆鸡的老板常先生一边比划着自己的膝盖,一边说。记者沿着街道询问了五六个当地居民,他们都说,4年前开始修南水北调渠时,村里原本流向中原西路的污水管被切断了,一下大雨就有半米深的积水。

南水北调工程施工后,由于新修河道的阻隔,下水道只能从河道下方“绕行”,而这个穿过南水北调的雨污水涵洞还没有完全修

好,地面雨污水因为排不到渠北,村民没有办法才引入南水北调河道内。“我们确属无奈之举,只有等修好涵洞后,才能从根本上解决问题。”村委会的工作人员也证实了这一点。

指挥铺设防水纸的施工人员说,这条用来把积水引入河道的石包引水渠,也是在施工方和村民协商后挖凿的。“我们也理解村民,这确实是权宜之计,现在只能铺一层防水纸,尽量不让村里排出的雨水把新修的河岸工程冲毁。”这名施工人员说。

施工方表态

“尽量赶工期,好让雨水去它们真正该去的地方”

昨日下午,记者与中原区南水北调中线工程管理局监督处联系,监督处工作人员介绍,他们将立即派人到常庄村雨水排入渠内的情况进行调查和了解,工作人员介绍,虽然到下一年工程全部完工,但是,现在临时把雨污水引入南水北调渠内也是不行的。尤其是里面含有生活垃圾的水。

负责该标段的施工方负责人弯红晓介绍,南水北调在此段工程施工中,根据设计要求,渠南侧的生活污水都要通过地下管道排入市政管网中,而渠南侧的地表雨水,都要流到常庄东侧的贾鲁河内,再流到西流湖内。但是,因为接收雨水的工程还没有建成,而村里流出来的雨水,暂时无法排放。

“把村里的雨水暂时排入南水北调渠内也是权宜之计,一旦修好南水北调工程,雨水绝不会再排入渠内。”弯经理说。面对渠内流入的西瓜皮等生活垃圾,他也很无奈。“我们尽量赶工期,好让雨水去它们真正该去的地方。”

线索提供 宋女士(稿费50元)

惠济区地税局
实行“朝九晚五”作息制度的公告

为进一步深化我局办税服务厅规范化建设,方便纳税人办理涉税业务,提高工作效率,自2013年7月22日起试运行(8月1日起正式运行),办税服务厅实行“朝九晚五”作息制度,即上午9时上班,下午5时下班,中午不休息,不停止对外办公。

特此公告

惠济区地方税务局
2013年7月22日